

试行两个多月 居民纷纷叫好

智能阻车系统拒绝电动车进楼

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马依珊)“电动车请勿进入。”8月5日上午,一辆电动自行车准备进入锦泽苑小区一号楼电梯,被语音警告喊“停”,同时,电梯门也停止闭合运行。记者了解到,该小区安装智能阻车系统两个多月来,切实起到了防止电动车入楼的作用,成为一道保护居民安全的“防火墙”。

锦泽苑小区位于新建路,共有4栋高

层,24部电梯。据小区物业部门统计,该小区每天有上百辆电动车出入各楼。最近,经常有电动车充电引发火灾,或在电梯中突然爆炸的新闻,电动车入楼存在巨大的安全隐患,也让居民感到恐慌。该小区在院内存车棚原本设有电动车充电桩,物业也曾多番提醒居民,请勿将电动车推入楼,但一些居民仍我行我素。

为了保护居民安全,避免事故发生,今

年5月30日,该小区物业安装了智能阻车系统。当电动自行车进入电梯时,阻车系统会瞬间识别并自动发出语音警告,直接阻断电梯门的闭合并停止运行,将电动自行车“拒之门外”。而为了方便使用电动车的居民存放车辆和充电,物业专门在一号楼西侧建起便民充电桩,提供了20个便民充电桩。

安装该系统两个多月来,居民纷纷反

映,感觉安全感增强了。“电梯里看不到电动车了,以前楼道里有人拉电线给电动车充电,让人看着胆战心惊。自从装了这个系统,乱拉的电线也不见了。我们感觉心里踏实多了!”

8月5日,该小区物业负责人表示,智能阻车系统起到了实际作用,为了进一步方便居民,物业正在2号楼南侧增设一处便民充电桩,很快就将投入使用。

省消协提示消费者

安全消费 防范疫情

本报讯(记者 霍铮 李晓琳)8月6日,省消协发布消费警示,提醒广大消费者要安全消费,严密防范疫情。

省消协提醒消费者,疫情防控人人有责。消费者应尽量减少外出,“非必要不出省”,少扎堆、不聚集;外出购物时加强个人防护,自觉佩戴口罩等;注重个人卫生,勤洗手,及时接种疫苗。要通过正规渠道采购物资,到证照齐全、信誉度好、管理规范的超市、集市等场所购买检验检疫合格的肉制品、冷链食品,自觉抵制活禽类交易行为;购买口罩、消毒液等防护产品时注意查看标识标签;收到网购商品应做好外包装的消毒防疫。理性消

费按需购买,不要盲目囤积抢购。要从严管控各类活动,提高安全意识,坚持“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”的原则,尽量减少人员聚集;如实在需要外出就餐,要选择持有效证照、卫生状况良好、量化分级等级较高的餐饮单位;不购买、食用野生动物及其制品,就餐前注意检查食材是否新鲜、是否烧熟煮透,就餐后索要有效凭证。

如遇消费纠纷,消费者可及时拨打12315或向当地消协组织进行投诉举报,依法维权。确须上门投诉时,消费者要自觉佩戴口罩,出示“双码”,确保安全。

不留盲区死角 确保重点领域安全

本报讯(记者 申波)8月6日,记者从我市安委会第三次会议上了解到,今年1月至7月,我市各类生产安全事故死亡人数低于全省平均水平,下一阶段将进一步加大监督检查力度。

会议通报了我市1月至7月的安全生产情况,分析了当前我市安全生产和防汛工作面临的严峻形势,安排部署了下一阶段重点工作。要求下一步要加大风险隐患排

查力度,深化重点领域专项整治,尤其对煤矿、非煤矿山、建筑施工工地、交通运输、城市燃气以及人员密集场所、仓储物流、校外培训机构、养老院等重点领域、关键部位、关键环节,展开拉网式排查,不留盲区,不留死角,防患于未然。会议要求统筹做好疫情防控和防汛减灾工作,抓紧抓实抓细常态化疫情防控,织牢织密安全防护网。

“有事说一声” 这话暖人心

“打开社区微信群才看了没几行,心就被暖到了。”8月5日,市民张女士给记者讲述了发生在他们小区群里的一个感人事,并由衷感叹:有社区这样的“家”真好。

张女士所说的社区是并北一社区。当天中午,她进入该社区的网格微信群查看信息,意外看到一个名为“糊涂孟”的居民正在求助。说疫苗已打了第一针,现在该打第二针了,听说换了接种疫苗的地方,他坦言,自己是盲人,去不了远一点的地方,可否关照一下。他发出求助信息后,马上就有一位名为“云鹤”的居民问,“住在哪里”,并表示,去的时候可以带上他一起去。临了,又特意叮嘱一句“家里若有其他不方便,群里说一声。”还有一位叫“青山依旧”的也@“糊涂

孟”,留言说,“你要去,我负责接送。”“回来晚了,我请你吃饭。”听到热心邻居们的留言,“糊涂孟”感恩不已,表态“谢谢群里的好心人”。群里的这番对话,让张女士非常感动,她直言,他们的社区微信群就像一个温暖的家庭。

记者随后了解到,“云鹤”是市二轻局宿舍的居民,他与住在地矿局宿舍院的“糊涂孟”并不相识,只是得知他们二人是同一天打的第一针,所以他愿意带其一起去打第二针。问及此事,他说:“有事大家互相帮一下,都是应该的。”另外一名热心居民“青山依旧”叫王民杰,他与“糊涂孟”一个院居住,“多年的老熟人了,该帮就要帮,这不算啥!”他说。

记者 张国英

返并居家观察

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李雅娟)除了每日排查各类人员,滨体社区还贴心地为居家健康监测人员提供“送菜上门”爱心服务,帮助他们解决生活上各种困难,让监测人员感受到浓浓的暖意。

家住恒大滨河左岸小区的韩先生从湖北荆州返并,社区工作人员第一时间给他建立健康档案,并要求其在家健康监测。同时,社区工作人员还加韩先生微信,方便为他

社区贴心服务

提供各种后勤服务。8月5日,韩先生家的蔬菜所剩无几,他在网上购买后,通过微信联系社区工作人员。社区工作人员看到微信,很快便将快递送上门。韩先生感到十分意外,他没想到社区工作人员不但说到做到,而且来得这么快,连连表示感谢。

隔离不隔爱,滨体社区的举动使居家健康监测人员感受到社区对他们的关怀,使他们在家安心居家观察,全力防控疫情。

网格员携手居民

清扫无物业小区

本报讯(记者 韩睿 通讯员 武颖)青年路东陵里6号院属于老旧小区,长期无物业管理,垃圾无人清理。8月5日,青年路一社区网格员们利用休息时间,主动把院落清扫干净,受到居民称赞。

网格员们在日常巡查中发现,该院落的垃圾长时间无人清理,尤其是小区中央的一大片空地上,本来放置着一些健身器材,但由于环境脏乱差,导致这些健身器材无法使用。网格员们决定,利用中午和晚上休息时间进行大扫

除。当天中午下班后,大家手持垃圾袋、扫把、簸箕等工具,来到小区,有的用扫把将地上的枝叶、果皮纸屑扫成一堆,放进垃圾袋;有的拿着铲子,将装修建筑垃圾装进小车。看着网格员们干得热火朝天,不少热心居民也加入进来。

大家齐心协力,打扫了近一个小时,空地垃圾清理了一半。晚上下班后,网格员们继续奋战,一直到把空地上的垃圾全部清理完毕,小区再现清爽整洁的模样,居民纷纷竖起大拇指。

装修垃圾难清理 原是家庭有纠纷

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘苗苗)近日,双塔北路49号院居民向朝阳二社区反映,某住户在门口堆放的装修垃圾长时间不清理,已经形成垃圾堆。经过社区干部协调,8月3日,住户将装修垃圾清理完毕。

据居民反映,该住户将装修垃圾堆放出来后,没有及时处理,渐渐地,附近居民把生活垃圾也扔上去,逐渐形成垃圾堆,十分污染环境。接到居民反映,社区干部随即来到住户李女士家了解情况,督促她及时清理。

李女士说出了自己的苦衷。原来,她是一名全职妈妈,带着三个孩子,一直没有上班,没有经济来源,需要等她丈夫回来才能处理。但是,前几日她和丈夫闹矛盾,对方好几天没有回家,也联系不上,所以她现在也是焦头烂额,毫无办法。李女士请求社区先帮她调解好家庭矛盾,再处理垃圾问题。

经多方打听,社区干部终于联系到了李女士的爱人罗先生(化名)。8月3日,罗先生找来工人将垃圾堆清运干净,楼院恢复干净整洁。

一家三口心真大 共骑一辆摩托车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)一家三口共骑一辆两轮摩托车,母亲和孩子还没有戴头盔。8月5日,交警综改大队民警检查发现这辆载着3口人的摩托车后,对一家人进行了耐心教育。

8月5日下午3时许,在坞城南路电子街口执勤的综改大队一中队民警,远远看到一辆两轮摩托车载着3个人从远处驶来,且只有骑车男子戴了头盔。

经询问,车上的三人是一家人,一起到超市买东西,为图方便挤上了一辆摩托车,而且七八岁的儿子和母亲因天气太热、心存侥幸便都没有戴头盔。

对父亲的超员行为和母亲没戴头盔的交通违法行为进行处罚后,民警对一家三口进行了批评教育,最后特意叮嘱小男孩,不仅自己要遵守交通法规,还要监督爸爸妈妈骑乘摩托车一定要戴好头盔。

点蚊香不慎 引发一场火

本报讯(记者 申波)8月5日,两个女孩在房间里点蚊香,不慎引燃周围的易燃物,引发一场火灾,所幸二人并无大碍。

8月5日2时许,夜深人静的时候,住在老军营小区西区的两个女孩,发现家里有浓烟冒出,意识到发生火情后,两人迅速从室内撤离,并拨打报警电话。接到报警后,消防救援人员很快赶到,此时火势已经发展起来,一栋住宅楼的五层,有火苗从窗户涌出。及时赶到的消

防救援人员很快扑灭了大火。

事后了解,这起火灾是两个女孩为驱赶蚊子,在家里点了蚊香,结果引燃了旁边的可燃物。针对此类火灾,消防救援人员提示,蚊香主要由粘木粉、木炭粉和药物组成。在阴燃时,火点最高温度可达700℃—800℃,火点周围1厘米处可达130℃高温,足可将距离过近的蚊帐、棉布、海绵、衣服、纸张等可燃物引燃,从而酿成火灾。所以,使用蚊香时要清理干净周围的可燃物,防止火灾发生。